

港中資銀行業協會成立

梁振英張曉明曾俊華宋哲仇鴻等主禮 岳毅任會長

香港文匯報訊 (記者 鄧學修) 香港中資銀行業協會成立慶典昨日假港島香格里拉酒店舉行，特邀行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明，財政司司長曾俊華，外交部駐港特派員宋哲，中聯辦副主任仇鴻，財經及庫務局局長陳家強，金管局總裁陳德霖，中銀國際控股副董事長林廣兆蒞臨主禮。

港中資銀行業協會由32家中資銀行組成，中國銀行副董事長兼總裁岳毅擔任首屆會長。

岳毅冀加強兩地合作

岳毅致辭時表示，香港中資銀行一直受到香港政府和社會各界的關心和支持，多年來發展蓬勃，為鞏固香港國際金融中心的地位貢獻不少，現在多家中資銀行團結起來，目的是加強香港與內地的合作交流，特別是中央正積極推動「一帶一路」戰略，該會希望能夠加強香港



與內地的經濟交流，共謀發展。該會亦希望能夠幫助香港成為內地和海外的溝通平臺，幫助內地的經濟發展，提高人民幣的國際地位。

梁振英讚熟悉兩地業務

梁振英在典禮上致辭，指銀行業是香港的主要產業之一，是香港社會和經濟發展的重要支柱。他說，香港擁有「一國」和「兩制」的雙重優勢，和外國的金融中心相比，香港有中國優勢；和內地的金融中心相比，香港

有「兩制」的優勢，因此香港既是國際金融中心，也是中國的金融中心，正在發揮「超級聯繫人」的作用，香港中資銀行在內地和香港都有廣泛的業務聯繫，令香港在「超級聯繫人」的功能上發揮重要的金融聯繫作用。

梁振英續稱，香港作為國家對外開放的重要橋樑、全球最大的離岸人民幣業務中心，以及亞洲最具規模的資產管理中心，可以提供多方面的服務，同時也可以支援內地企業「走出去」。香港的中資銀行非常熟悉香港的發展，也了解內地的市場，必定能夠發揮巨大的作用。



上圖：行政長官梁振英(右)頒發選任證書予香港中資銀行業協會首屆會長岳毅。 劉國權 攝

左圖：主禮嘉賓一同主持啟動儀式。圖左起：陳德霖、陳家強、曾俊華、梁振英、岳毅、張曉明、宋哲、仇鴻、林廣兆。 劉國權 攝

仇鴻認為，中資銀行愛國愛港，支持「一國兩制」，支持特區政府依法施政，維護香港社會穩定，不斷提高和鞏固香港國際金融地位，為推動香港經濟繁榮作出了很重要的貢獻。她又引用全國人大常委會委員長張德江視察香港時的講話內容，指香港應該集中精力發展經濟，改善民生。她希望該會日後能多跟政府合作，致力達成這項目的。

成立慶典冠蓋雲集，數百名社會賢達紛紛到賀，共同見證，場面熱鬧。



■ 姜在忠董事長等接待港區省級政聯誼會會長譚錦球一行。圖左起：王新友、蔡加讚、姜亞兵、譚錦球、姜在忠、黃華康、方明珊、詹培勛。

省級政協聯誼會訪本集團

香港文匯報訊 全國政協文史和學習委員會副主任、港區省級政協委員聯誼會會長譚錦球，秘書長黃華康及香港政協青年聯會主席蔡加讚一行昨日到訪香港大公文匯傳媒集團，集團董事長兼社長姜在忠、副董事長兼總經理歐陽曉晴、董事姜亞兵熱情接待來賓，雙方進行親切友好的座談交流。

姜在忠向來賓介紹了集團情況，希望加強與港區省級政協委員聯誼會的合作，共同為香港的穩定、發展作出貢獻。

譚錦球表示，今年是港區省級政協委員聯誼會成立10周年，在這期間一直與大公、文匯有良好的互動及合作，「香港的人心回

歸，需要傳媒發揮作用，我們對大公文匯集團未來的發展充滿信心，相信集團的成立對愛國愛港陣營的壯大、香港的繁榮穩定將會起到很大的促進作用。」

他指出，港區省級政協委員人數多、範圍廣，均是各領域的精英，有一定的社會影響力。希望未來繼續增進與香港大公文匯傳媒集團的合作，同心同德，共同舉辦更多正能量的社會活動，為香港和國家出力。

到訪來賓還包括港區省級政協委員聯誼會總幹事王新友、高級幹事詹培勛。香港大公文匯傳媒集團廣告部總經理方明珊亦出席接待。

香港長沙商會訪本報

香港長沙商會創會會長鄧錦添(左二)、副會長吳為贊(右一)、會董洪集懷(左一)昨日到訪香港大公文匯傳媒集團，獲本集團副董事長、總經理歐陽曉晴(右二)等熱情接待。



責任編輯：王藝霖 版面設計：歐鳳仙

「一帶一路文化鑒識專業協會」正式成立



「一帶一路文化鑒識專業協會」(下稱：協會)創立記者招待會日前在中環中心舉行，民政事務局副局長許曉暉，中國國家博物館權威專家蔣文光，前城市大學教授梁寶鑑，協會榮譽主席謝炯全、主席趙雨樂、外務副主席何漢權、內務副主席文灼非等出席主禮。

肩負中華文化推廣重任 凝聚收藏界專業精英

協會秉承「一帶一路」戰略方針，在歷史文化方面進行教育推廣，通過賞析各類收藏品的內涵，讓社會各階層皆能夠領略從古至今中國民族文化的精髓，並展示中外文明實質交流下的時代特徵。協會在各藏家的全力支持下，成為香港唯一至具分量的收藏交流協會。參與協會的骨幹成員，均為海內外社會的翹楚，於文化鑒識行內享負盛名，

並願意肩負中華文化向外推廣的重任。

藏品中蘊含的豐富歷史文化內涵，須透過專家的鑒識，才能夠相得益彰。為此，協會誠邀中國國家博物館權威專家蔣文光教授、前香港歷史博物館的丁新豹館長、前珠海博物館許莉林館長，以及從事北京榮寶齋鑒藏多年、現任香港太陽拍賣行副總經理楊詔匡先生，加入協會的專家顧問團隊。

隨着協會藏品的擴大，相關的頂尖檢測機構和

專家學者需求殷切。協會將在二者助力下發揮鑒識的指導角色，為興趣藏品發出驗證報告和專家共同見解，推進藏品的觀賞價值。從長遠的角度而言，兩者構成「一帶一路文化鑒識協會」平台的交流先鋒，對外探求藏品的流傳與播遷，對內是藏品質素保證的守護者。協會從本地收藏興趣的原點開始，放眼於偌大的中國文化珍藏，並探索藏品的歷史意涵，期望凸顯香港在「一帶一路」的文化貢獻。

「安永企業家獎2016中國」正式啓動

全球領先金融機構安永近日啟動主題為「把握機遇，引領革新」的「安永企業家獎2016中國」項目，宣佈本年度邀請到瑞士信貸(瑞信)擔任項目白金贊助商。項目啟動的同時舉辦了「新常態下如何把握發展機遇」的專題論壇，以打造新的增長引擎為主題，邀請往屆安永企業家獎中國獲獎者及眾多商界領袖出席。

安永中國主席兼大中華首席合夥人吳港平闡釋：「面對經濟新常態蘊藏的巨大商機和國內外發展挑戰，中國企業家需要勇於把握發展機遇，需自我改革，持續創新，打造新的增長引擎，實現新發展和新突破。」

瑞信大中華區首席執行官聶瀚文(Neil Harvey)說：「隨着中國經濟逐步邁向由內需和服務業帶動，中國企業家已成為國內經濟結構性轉型的原動力。『安永企業家獎』是一項享負盛名和歷史的計劃，透過這個獎勵計劃，我們可以與中國卓有成就的創新企業家建立更緊密的關係，打造獨特的競爭優勢。」



■ 「安永企業家獎2016中國」獲獎嘉賓合影

安永企業家獎中國項目聯合主席、安永華中區主管合夥人畢舜傑表示：「我們將共同致力於支持企業家發展，宣揚企業家創新精神並大力鼓勵企業家活動，從而進一步推動中國經濟發展。」

安永企業家獎中國項目聯合主席、安永審計服務合夥人黎志光表示：「結合當前經濟形勢，中國企業應牢牢抓住『中國製造2025』、『一帶一路』等與國際產能合作的政策機遇，主動貼近市場需求，面向國內外市場，着力提升企業國際核心競爭力和品牌塑造力。」

香港龍湖同鄉聯誼會返鄉考察



香港龍湖同鄉聯誼會日前在永遠榮譽會長施能龍、施維雄，會長許文直，監事長施金象的帶領下，一行70多人(包括20多位青年委員會的青年)組成返鄉訪問交流團，赴泉州進行參觀考察。參訪團拜訪了泉州市委統戰部、統戰部常務副部長楊國昕、副部長王慶祥出席午宴並表達對參訪團的歡迎。

晚宴期間，晉江市市長丁峰、統戰部長王金戰出席了宴會。晉江市市委書記李建輝致辭表示，香港龍湖同鄉聯誼會是一個有影響力的社團，多年來為家鄉和香港的穩定繁榮與發展作出很大的貢獻。家鄉正處於轉型創新的關鍵時刻，他希望鄉賢們能夠一如既往地關心、支持家鄉建設。

會長許文直表示，看到家鄉經濟、社會、民生等全面得到發展，城市面貌煥然一新，令他感到由衷欣慰。此次帶領社團的青年們返鄉，他也希望青年們可以感受家鄉的變化，發揮主力軍作用，帶動更多的香港青年鄉親回鄉看看。

傳承中國文化 展現光輝未來



香港國際漢語教學協會與悟藝書畫會聯合舉辦的「中華文化書畫聯展」於6月19日圓滿閉幕。連日來，前往欣賞書畫的愛好者及廣大市民達千人左右，參觀者絡繹不絕，紛紛贊嘆美譽，交流探討。

中國著名左筆鏡體書法家孫浩茗教授來港參展，並即席揮毫，讓觀賞者大開眼界。左筆鏡體書法，以左手行筆，並融合了結構和筆劃上的兩種相反的運動，在書寫中需要連續打破慣性思維和動覺神經的定勢，具有更大的挑戰性。此獨特的書法奇古已有之，惟傳人無幾，已瀕臨失傳。

孫浩茗不但繼承傳統，嚴格遵循書法規律、規則，同時又有創新發揚。他的字用鏡子映照呈正面字形時，同樣體現出正筆書法的韻律美與線條美。因此，在孫教授即席揮毫無條件贈字時，引來壯觀的列隊陣容，觀賞者無不讚嘆稱奇，折服於那新、奇、巧、美、難之技法，人人視贈字為至寶。

■ 嘉賓於「中華文化書畫聯展」閉幕典禮合影